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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/68626 Esas Numaralı"
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız, sosyal yardım programlarını 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve
Dayanışmayı Teşvik Kanunu ve 2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz
Türk Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanunda belirtilen objektif yardım bağlama
kriterleri çerçevesinde hiçbir aynm gözetmeksizin muhtaçlık temelinde oluşturmakta ve
sürdürmektedir.

Bu kapsamda 3294 sayılı Kanun kapsamında sunulan sosyal yardım programlarından
yararlanabilmek için vatandaşlarımızın fakrü zaruret içinde ve muhtaç durumda bulunma,
kanunla kurulu sosyal güvenlik kuruluşlarına tabi olmama ve bu kuruluşlardan aylık ve gelir
almama kriterlerini veya kanunla kumlu sosyal güvenlik kuruluşlarına tabi olmakla veya bu
kumluşlarca aylık veya gelir bağlanmış olmakla birlikte, Sosyal Yardımlaşma ve Dayamşmayı
Teşvik Fonu Kumlunca belirlenen ölçütlere göre; hane içindeki kişi başına düşen geliri, onaltı
yaşından büyükler için belirlenen aylık net asgari ücretin 1/3'ünden az olan kişilerden fikir ve
muhtaç durumda bulunma kriterlerinden en az birini sağlaması gerekmektedir.

Öte yandan engelli ve yaşlı aylıklarına ilişkin iş ve işlemler 2022 sayılı Kanun, 65 Yaşım
Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk Vatandaşları ile Engelli ve Muhtaç Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Yönetmelik ile 2022 Sayılı Kanun Kapsamındaki
Aylıklar Hakkında Kılavuz doğmltusunda yerine getirilmektedir.

65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk Vatandaşları ile Engelli ve
Muhtaç Türk Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkmda Yönetmeliğin 7 nci maddesinin
sekizinci fıkrasımn (a) bendinin yedi numaralı alt bendindeki: "Hanenin binek aracı için aracın
kasko veya rayiç bedelinin 120'de biri," ile sekiz numaralı alt bendindeki: "Hanenin ticari/zirai
amaçlı aracı için aracın kasko bedelinin 120'de biri, kasko bedelinin belirlenememesi halinde ise
rayiç bedelinin 120 de biri ile bu araçların takdir edilen veya beyan edilen aylık zirai, ticari, kira
ve benzeri getirilerinin toplamı," dahil edilerek yapılan hesaplama ile ' muhtaçlık
değerlendirilmesi yapılacağı hüküm altına alınmıştır.

Bununla birlikte aym Yönetmeliğin 7 nci maddesinin sekizinci fıkrasının (b) bendinde;
"Vergi indirimlerinden faydalanılarak alınan ve engelli adına kayıtlı olan araçlar için vergiler
indirilmiş tutarm 120 de biri dikkate alınarak hanenin geliri hesaplamr." hükmü yer almaktadır.

Tüm bu hususlar göz önünde bulundurulduğunda Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma
(SYD) Vakıfları aracılığıyla yürütülen sosyal yardım programlarına başvurular, SYD Vakıf
Mütevelli Heyetince yukanda ifade edilen kriterler göz önünde bulundurularak
değerlendirilmektedir.

Kişisel veriler; 6698 sayılı Kişisel Verileri Koruma Kanunu kapsamındadır.


